Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning

til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

Forklaret trin for trin.

www. sparet-er-tjent.dk

Dobbelt carport tegninger



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 00.1 - Forord

Januar 2005
Keere kunde!

Ved hjeelp af vores udfarlige monteringsvejledning skulle det ikke vaere noget problem for den rutinerede handveerker
at samle et af vores komplet leverede carport-byggesaet. Denne vejledning beskriver det rigtige forlgb trin for trin og
giver dig nyttige tips.

Grundlaget for byggeriet er carport-konstruktionstegningerne (sdsom grundplan og fundamentplan) og statikken.

Lees farst hele monteringsvejledningen igennem fra ende til anden, og studer carport-konstruktionstegningerne, inden
du begynder med opbygningen. Ga derefter i gang med arbejdet sammen med en eller to hjeelpere.

Veer dog opmeerksom pa: Ethvert carport-byggeri star og falder i bogstavelig forstand med en preecis opstilling af
stolperaekkerne. De skal flugte pa en linje og sta ngjagtigt vinkelret pa hinanden. Hvordan man retter dem ngjagtigt
ind, fremgar af vores monteringsvejledning. Senest nar du laegger asene op, ved du, om du har arbejdet ngjagtigt.

Sammen med byggeseettet modtager du:
- En stykliste med en oversigt over alle enkeltdele
- Tegninger: byggebeskrivelse, grundplan, fundamentplan, detailtegninger
-  Statikdokumentation

Til byggeriet skal du bruge falgende:
Spade

Tommestok eller bandmal
Vaterpas eller slangevaterpas
Skruetvinger

Boremaskine
Batteriskruemaskine

Hammer

Skruenggle

Handsav

Trappestige

Tree er et naturprodukt:

'Sma revner, ujeevnheder og knaster samt mindre farvevariationer som fglge af veekstbetingede pavirkninger preeger
dette naturprodukt og giver det netop derved dets typiske, naturlige, rustikke karakter. Som fglge af ekstreme
vejrpavirkninger, iseer efter lange varmeperioder, kan der dannes igjnefaldende udtarringsrevner i treeet. Disse revner
har ingen indflydelse pa treeets styrke og belastningsevne. Ligeledes kan variationer i traeets fugtighed afstedkomme
mindre eendringer i traestykkernes malfasthed. Alle disse falgevirkninger er materialebetingede egenskaber for trae og
kan derfor ikke danne grundlag for reklamation.

Vi gnsker dig god forngjelse med samlingen af din carport!



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 00.2 - Indholdsfortegnelse

00.1 - Forord

00.2 - Indholdsfortegnelse

01 - Fundering

02 - Opstilling (flugtende) af ferste stolperakke
03 - Vinkling af anden stolperakke

04 - Montering af rem

05 - Montering af langsskrastivere

06 - Montering af forste og sidste as

07 - Montering af resterende ase

08 - Montering af veksler og tvaerskrastivere
09 - Montering af sternbraedder

10 - Montering af aluminium-trapezplader

www . sparet-er-tjent.dk



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 01 - Fundering

Hvor carporten skal opstilles, bar terreenet danne en jeevn flade, der helst endnu ikke skal vaere befeestet eller
flisebelagt. Hvis du planlaegger beleegning, skal du tage hensyn til den senere hgjde fra belaegningen og op til
bjeelkerne. Bygningsreglernes graenser og mindsteafstande skal overholdes og markeres.

Stolpe Prosten \

, H - Pfostentriiger 4
H-stolpejern (11,5x11,5) 11.5¢11.5) "u,
Fransk skrue 10x60 Sechskant-Holzschraube

10=60 Il'n,
Fundament Fundarent

Fundamentstarrelse og styrkeklasse fremgar af
statikken!

Lad de nedstgbte fundamenter med H-
stolpejernene haerde i mindst tre dage, for
treekonstruktionen monteres.

www . Sparet-er-tjent.dk



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 02 - Opstilling af fgrste stolperaekke

Stolpe Pfosten

Liste (monteringshjeelp, | siste (Montagehilfe nicht im
medfglger ikke) Lieferumfang enthalten]

!

Ok

L —
Sla méalepinde i jorden, og spaend en snor op for at bestemme stolpernes retning pa langs.
?_ Afstanden pa 150 cm mellem stolperne kan afseettes med en liste (monteringshjeelp).
% Man kan ga ud fra hgjden 198 cm for hver stolpe, s& remmen kan laegges pa vandret. Der
skal da tages hgjde for et eventuelt fald i terraenet.

www . Sparet-er-tjent.dk



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 03 - Vinkling af anden stolperaekke

Pfosten  Stolpe

Liste, leengde = 150 cm
Leiste , Lange = 150 cm (monteringshjzelp,
[Montagehilfe nichi im Lisferumfang enthalien) medfalger ikke)

As

Nar alle stolperne i den farste raekke er sat op i samme hgjde, opstilles nu den anden reekke.
Serg for, at carporten star i vinkel. Den nederste tegning viser, hvordan du kan bestemme den rette vinkel.

Sla malepinde i jorden, og spaend en snor op for at bestemme stolpernes retning pa tveers.

3 meter
4 meter
5 meter
i Er i
1 1
e o =] o [=]
15
=
§ =
L3
Set ovenfra
= a =




Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 04 - Montering af rem

Stolper og rem monteres forboret!

Sekskantet bolt
M12x140

Spaendeskive M1Zc140 |

Speende  Unterlegscheibe |
skive

Mgtrik
M12

) T Geféllekeil |

Rem Ffoaten IIII

751

Stolpe

Ret remdelene (2 stk. pr. side) til pa stolpen, og fastger

5 525 i dem med skruetvinger.

For du bolter remmen fast til stolpen, skal du sikre dig, at
stolperne star lodret.

86,3

Set ovenfra



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 05 - Montering af langsskrastivere

Hvis du har planlagt at bygge et redskabsrum, skal de
bageste langsskrastivere placeres pa de naestsidste stolper. -
Se tegningen "Redskabsrum Bremen2”.

Stolpersekken afstives ved,
at langsskrastiverne
monteres som vist pa
detailtegningen.

For at undga at skrastiverne fleekker,
anbefales det at bore hullerne for.

\

\ cefmtete Rem
Holzschraube, M5 x 90 Traeskrue, M5 x 90
T ___ Kopfband links Skrastiver venstre
\ __Holzschraube, M5 x 90 Traeskrue, M5 x 90
— Pfosten
5, — Stolpe
AN o
_--""_'-'-'_'-F-
- —

—

www . sparet-er-tjent.dk



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 06 - Montering af farste og sidste as

p 596 y

[ l‘l-:l Jh

2 2 /’7"

A Asen skal szettes, sa den flugter med remenden.

- o A
- \ _Pfetie ’

Kamsgm 4 x 50 mm,
kKammnégel 2x50mm, & Stick pro Anschlulk 8 stk. pr. samling

HYWW-Winkel 60x60x40 mim

HVV-vinkel 60x60x40 mm

Gefallekeil
Rem



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske andringer i forbindelse med videreudvikling
Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 07 - Montering af resterende ase

87,1 ?1 ?18?1 ?18?1 ?18?1
-

586 "
+
\

: T/

[
22 Ly 22

529

[ I |
Y {
N y | /
- At e
T —
III
De to vinkler skal placeres pa hver sin side

af asene!

www . sparet-er-tjent.dk



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 08 - Montering af veksler og tveerskrastivere

—— Kammnagel 4x30mm,
3 Stlck pro Anschlu

HW-Winke!
G0xE0:40 mim

Ciuerkopfand

|
|\ | Kamsgm 4 x 50 mm, 8
A7 6 47 6 stk. pr. samling
A A= HVV-vinkel 60x60x40
mm
=|:| [EL \ Tveerskrastiver
= =
Bestem farst vekslens placering. Derefter
4 b fastger du vekslerne til asene med

kamsgmmene og HVV-vinklerne.

d Tveerskrastiver

bl
L | 476 4T 6

Nu borer du tveerskrastiverne

for. Sa skruer du

tvaerskrastiveren pa vekslen og
pa stolpen.

Set nedefra

Hvis du har planlagt at bygge et
redskabsrum, skal du montere

Veksel | de bageste veksler og de
Wectsel bageste skrastivere i omradet
Traeskrue foran redskabsrummet for at
5x90 Holzschraube 5 x 50 forbedre stabiliteten.
Lo - Se tegningen "Redskabsrum
Tveerskrastiver Querkopfizand Bremen2”
. .

_ | modsat fald bortfalder de

Treeskrue Holzschraube Sx 80 - bageste skrastivere og veksler.

5x90 ~ _



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til dobbelt carport med fladt tag

Hamburg 2

- 09 - Montering af sternbraedder

Skru nu sternbraedderne pa asene som vist. Det anbefales at bore sternbraedderne for.

e 1 ‘——*—.—’.i:‘l
H "l—-’
II
|
I
|
II
i
III
|
Sternbraettet star ca. 3 { Sternbraedderne
cm ud over asene. f
f skal placeres
' forskudt.

3k

\ Stirnbrettstol

Sternbreetstad

Sternbreet forneden, 20 x 195 x 6000 mm

Sternbreet foroven, 20 x 195 x 6040 mm

—

Sternbreet foroven

Stimbrett, oben

Stimbrelt, unten

Platte

Stirnbrett, hinten

20 x 195 x 3800 mm

Plalte

Stirnbrett, unten

20 x 185 x 3755 mm

Stirnbrett, oban
20 x 195 x 3775 mm

Rﬁ,ﬁ_ Holzschraube,

4 50 mm

Sternbreet forneden

As

Sternbreet bagved
20 x 195 x 3800 mm

As

Sternbreet forneden 20
x 195 x 3755 mm

Sternbreet foroven 20 x
195 x 3775 mm

Treeskrue, 4 x 50 mm



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning

til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

Forklaret trin for trin.

___.-""'- | A
o ' -
E |*
1 -
Pl | ] | 1
o, ] |+ -~
L = ’
e ..-"-'ll’g /'f
[ -]
I o | bl
ﬂﬁ L~
|~
- |
.-
,-’f
#
_.-""/
|
| b
|
b L
|
__‘.-"
L
| -
| L
) |+
- L~
e L~
=L "
=4 | -
el A
\-‘-\""\ -’fj
e L~
T B
= -
~-d L~
) \ | L
-




Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 00.1 - Forord

Januar 2005
Keaere kunde!

Ved hjeelp af vores udfgrlige monteringsvejledning skulle det ikke veere noget problem for den rutinerede handveerker
at samle et af vores komplet leverede carport-byggesaet. Denne vejledning beskriver det rigtige forlgb trin for trin og
giver dig nyttige tips.

Grundlaget for byggeriet er carport-konstruktionstegningerne (sdsom grundplan og fundamentplan) og statikken.

Lees farst hele monteringsvejledningen igennem fra ende til anden, og studer carport-konstruktionstegningerne, inden
du begynder med opbygningen. Ga derefter i gang med arbejdet sammen med en eller to hjzelpere.

Veer dog opmeerksom pa: Ethvert carport-byggeri star og falder i bogstavelig forstand med en preecis opstilling af
stolperaekkerne. De skal flugte pa en linje og sta ngjagtigt vinkelret pa hinanden. Hvordan man retter dem ngjagtigt
ind, fremgar af vores monteringsvejledning. Senest nar du laegger asene op, ved du, om du har arbejdet ngjagtigt.

Sammen med byggesaettet modtager du:

- En stykliste med en oversigt over alle enkeltdele

- Tegninger: byggebeskrivelse, grundplan, fundamentplan, detailtegninger
- Statikdokumentation

Til byggeriet skal du bruge falgende:
Spade

Tommestok eller bandmal
Vaterpas eller slangevaterpas
Skruetvinger

Boremaskine
Batteriskruemaskine

Hammer

Skruenggle

Handsav

Trappestige

Tree er et naturprodukt:

'Sma revner, ujaevnheder og knaster samt mindre farvevariationer som falge af vaekstbetingede pavirkninger praeger
dette naturprodukt og giver det netop derved dets typiske, naturlige, rustikke karakter. Som fglge af ekstreme
vejrpavirkninger, isaer efter lange varmeperioder, kan der dannes igjnefaldende udtgrringsrevner i treeet. Disse revner
har ingen indflydelse pa treeets styrke og belastningsevne. Ligeledes kan variationer i traeets fugtighed afstedkomme
mindre aendringer i treestykkernes malfasthed. Alle disse falgevirkninger er materialebetingede egenskaber for trae og
kan derfor ikke danne grundlag for reklamation.

Vi gnsker dig god forngjelse med samlingen af dit redskabsrum!



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 00.2 - Indholdsfortegnelse

00.1 - Forord

00.2 - Indholdsfortegnelse

01 - Fundering

02 - Opstilling af redskabsrummets stolper
03 - Montering af redskabsrummets veksel
04 - Montering af vaegelementer

05 - Montering af redskabsrummets dor



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 01 - Fundering

Hvor carporten skal opstilles, bgr terreenet danne en jeevn flade, der helst endnu ikke skal veere befeestet eller
flisebelagt. Hvis du planlaegger beleegning, skal du tage hensyn til den senere hgjde fra belaegningen og op til
bjeelkerne. Bygningsreglernes graenser og mindsteafstande skal overholdes og markeres.

Stolpe Pfosten E
H - Pfostentrager H‘.
H-stolpejern (9 x 9 cm) (@ x9cm) |
\
Fransk skrue Sechskant-Holzschraube
I\.
!
Fundament Fundament

Fundamentstarrelse og styrkeklasse
fremgar af statistikken! Lad de nedstebte
fundamenter med H-stolpejernene haerde
i mindst 3 dage, far treekonstruktionen
monteres.




Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 02 - Opstilling af redskabsrummets stolper

Redskabsrummets stolper

B
R 3
- — Stolper til redskabsrum
%) w |
b '
D = |
Set forfra |
|
|
|
|
101 150 150 101 f
o |l

173
155

Eksist. carport Hamburg 2 /

Set ovenfra

Sla malepinde i jorden, og spzend en snor op for at
bestemme stolpernes retning péa langs.

Afstanden mellem stolperne kan afszettes med en liste
(monteringshjeelp).

Den angivne stolpehgjde skal overholdes, sa
redskabsrummets veksel kan laegges pa senere. Der skal
da tages hgjde for et eventuelt fald i terraenet.



Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 03 - Montering af redskabsrummets veksel

Stolperne afstives ved, at vekslen monteres som vist pa detailtegningen.
s

For at undgé at vekslen flaekker,
anbefales det at bore hullerne for.

Traeskrue, M5 x 90 Holzschraube, M5 x 90

Veksel, 60 x 160 mm Wechsel, 60 x 160 mm

Stolpe, 90 x 90 cm
Pfosten, 90 x 90 cm




Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 04 - Montering af vaegelementer
5

—[[ ;‘ - — _‘.‘
= B |
I~ . For at kunne montere veegelementerne skal du
forst montere fastgarelseslisterne til
o vaegelementerne.
@ Bemeerk, at den gverste fastgarelsesliste til
= . vinduesvaegelementet er 42,7 cm lang.
= — 1| &
Stolpe
© Pfosten p
o . .
@ Befestigungsleisten fur Fastglejrelsesllster tl
) . / Wandelemente veegelementer
- =T L] f/
L L L / Holzschraube, 5x90mm Traeskrue, 5 x 90 mm
- J7
Set ovenfra
For at undga at listerne
o ~ flaekker, anbefales det at
" o] v‘- R bore hullerne for.
m. .
o3 Isometri N
Monter nu
vaegelementerne som vist.
For at undga at veegelementerne
fleekker, anbefales det at bore LT
hullerne for.
LT e
LT .
IIl .,'
ol
|'I \\“"‘.
I|'I|l 1‘"“-_“‘
Veegelement  yyandelement / N
,ll . ... L .
;’r)?e:grr:g, Holzschraube, 5 x 40mm | Isometri | Isometri
set udefra P set indefra ~




Alle mal er cirkamal. Vi forbeholder os ret til tekniske aendringer i forbindelse med videreudvikling.

Monteringsvejledning til carport-redskabsrum

redskabsrum Hamburg 2

- 05 - Montering af redskabsrummets dar

Dgren kan monteres -
P! venstre- eller hgjrehangt. /
£ /
LT
/;?"’é ~: Breeddebolte f
2 \
a
] \
AN
Skru haengslerne pa dgren og stolpen med de T I
medfalgende skruer — se detailtegningen. Der bores et ) >
gennemgéende hul i dgren og i stolpen til Tegningen af . ,r&
braeddebolten — indefra sikres breeddebolten med dgren svarer ikke P
skive oa metrik. til leverancen. ]

-

Vigtigt:

Det er muligt, at den

leverede udfgrelse af

beslag og dgrgreb ikke

svarer til tegningerne.

| det tilfeelde skal

& H E monteringen tilpasses
efter leverancen.

Aﬁ ~1
|~
/?‘y - .
|5 ]~ Set indefra
4 7
/
L N
Set udefra
- .
/ - - - -
e P s

) /

~ '
| L @ 28cm ca 1.2em /
/

- T1H-H—— Der skal laves et langhul i dgren til
derhandtaget.

Skru nu klinkemekanismen pa
dgren og stolpen som vist.
Kontrollér, at daren er let at abne
indefra med dargrebet.




